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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 
(CMDDPI) do mês de MAIO do ano de 2010, realizada no dia 18 de Maio no Auditório da 
Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania situada à Rua Aureliano Coutinho nº 
oitenta e um, segundo andar, Centro, Petrópolis, RJ, com início previsto para as dezessete horas 
e trinta minutos, convocada pela Presidente Gabriela de Almeida Falconi tendo como assuntos de 
pauta: 1°) reunião com o Conselho Estadual de Defes a dos Direitos da Pessoa Idosa – CEDEPI 
RJ 2°) Oitavo Encontro Nacional dos Conselhos; 3°) Denúncias, 5°) Cadastramento das 
instituições pelo conselho e 6°) Assunto gerais: A Reunião efetivamente teve início em primeira 
convocação às dezessete e trinta minutos. Registraram sua presença em livro próprio para tal fim 
5 (cinco) Conselheiros Titular ou Suplentes no exercício da titularidade do Poder Público, 6 (seis) 
Conselheiros Titulares ou Suplentes no exercício da titularidade da Sociedade Civil. A presidente 
Sra. Gabriela Falconi agradeceu a presença de todos e pede um secretário. O Sr. Marcio José se 
oferece para secretariar a reunião como secretário ad hoc, não havendo manifestação contrária o 
nome do mesmo é aceito.Anote-se recebimento de justificativa de ausência da Sra. Carla Guerra 
Peixe de Miranda Fonseca, representante da Secretaria da Habitação.  É feita a leitura dos pontos 
de pauta; passa-se então ao primeiro ponto da pauta: 1°) reunião com o Conselho Estadual de 
Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa – CEDEPI Rj – Ofício circular n° 09/2010 sobre troca de 
informação e convite para o dia 08 de junho, foi enviado e-mail para as Secretarias de Governo e 
Ongs do município que atuam com a pessoa idosa, solicitando apoio no levantamento de 
informações em suas respectivas instituições de programas (ações) e projetos voltados a pessoa 
idosa. 2°) Oitavo Encontro Nacional dos Conselhos –  Oficio Circular, n° 10/2010- sobre o evento 
que acontecerá em Belo Horizonte – Minas Gerais , de 27 a 30 de junho. Na reunião do Cedepi 
serão passadas todas as informações sobre o encontro. 3°) Reunião ordinária de junho -  é 
necessário escolher outra data para a reunião do conselho devido aos jogos da seleção brasileira 
na Copa do Mundo de Futebol, após discussões decidiu-se pelo dia 21 de junho. 4°) A presidente 
Gabriela faz a leitura do texto “Vacinação de Idosos já imunizou sete mil pessoas” enviado por e-
mail pela assessoria de comunicação da ASCOM (orgão da prefeitura responsável pela 
comunicação), e demonstra preocupação com o percentual descrito no texto, e diz que tal meta no 
prazo não tem como ser alcançada por diversas razões, faz criticas a ASCOM e questiona o texto; 
a Sra. Elizabeth (representante da Secretaria de Saúde ) faz ressalvas em cima do texto e 
promete analisar o mesmo mais cuidadosamente para poder dar uma resposta concreta na 
próxima reunião; a Sra. Gabriela solicita que a Sra. Elizabeth envie o texto para a Secretaria de 
Saúde para correções e diz que o conselho pode ajudar na divulgação maior da campanha; a Sra. 
Elizabeth responde ao Sr. Gabriel Weinem que pergunta como tem sido a feita a vacinação de 
idosos em asilos e demais instituições; a Sra. Rita de Cássia (representante da Secretaria de 
Planejamento) pergunta se quem tem doenças crônicas precisa comprovar para tomar a vacina , a 
Sra. Elizabeth responde que o idoso não precisa comprovar a doença, e responde a outros 
questionamentos dos presentes. 5°) Denúncias: a ) i nforme de uma denúncia de maus tratos a 
uma idosa de 77 anos, encaminhada ao CREAS; b) denúncia de maus tratos a dois idosos no 
bairro Estrada da Saudade, após ações do pessoal (funcionários) do PSF do bairro que 
acompanham o caso, a denunciante pediu que a denúncia por enquanto não fosse levada adiante: 
c) denúncia de maus tratos de um neto usuário de drogas a uma idosa de 69 anos, a Sra. Dagmar 
, moradora do Bairro Corrêas, encaminhamento ao CREAS; d) Denúncia do Sr. Hélio sobre 
problemas com uma clinica veterinária localizada um andar abaixo de sua residência, em um 
prédio no bairro da Rua Teresa, que tem ocasionado ao Sr. Hélio problemas de saúde devido ao 
forte cheiro e barulho alto dos cachorros que ficam latindo a noite inteira; anote - se que tal 
denúncia já foi trazida ao conhecimento do conselho em 2009 e foi encaminhado o oficio a 
Vigilância Sanitária do Município pela Presidente Sra Gabriela Falconi, como não teve resposta 
desde então enviou-se oficio a Secretária de Saúde Sra. Aparecida Barbosa. A Sra. Elisabeth fala 
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sobre mudanças ocorridas na estrutura da Vigilância Sanitária, que passou da Secretaria da 
Fazenda para a Secretaria de Saúde, o que possivelmente  explica a demora na resposta dos 
ofícios anteriores, e se compromete a encaminhar pessoalmente o oficio a Secretária de Saúde; a 
Sra. Gabriela fala que dependendo da resposta, o Conselho decidirá como agir; o Sr. Gabriel 
sugere enviar a denúncia a Vigilância Sanitária Estadual, caso não se tenha resposta e solução 
dos Órgão Municipais; após discussões decidiu - se  esperar uma resposta da Secretaria de 
Saúde no prazo de dez dias;  6°) Visitas dos Consel heiros as ILPI agendamento: visita do dia 03 
de abril não teve; visita do dia 26 de abril realizada e com relatório concluido;  visita do dia 10 de 
maio a pousada Sagrado  Coração de Jesus, informe - se que embora ainda não tenha 
apresentado ao CMDDPI os documentos de sua legalização, observou – se avanços nas 
instalações; o Sr. Gabriel informa que  o Recanto da Terceira Idade (Abrigo Santa Paula) fechou; 
visita do dia 17 de maio à ILPI Pousada Reviver pelos conselheiros Marcio José e Carlos Jorge. A 
Sra. Virgínia relata denúncia que lhe foi encaminhada no gabinete da prefeitura em relação ao 
asilo Lar do Idoso Nossa Senhora Aparecida, localizado na Rua Souza Franco, que estaria 
impedindo visitas, a Presidente Sra. Gabriela prometeu averiguar. 7°)  Cadastramento das 
instituições pelo conselho: após discussões decidiu-se pela formação de uma comissão 
temporária afim de se finalizar os trabalhos do cadastramento, foram escolhidos para compor esta 
comissão os conselheiros Sr. Carlos Jorge, Sr. Marcio José, Sra. Inês e Sra. Marli. 8°) Assunto 
gerais: a) a presidente do conselho Sra. Gabriela informa da necessidade de adquirir um armário 
arquivo com chaves para guardar os documentos do CMDDPI, diz que enviará um oficio ao 
gabinete do prefeito e pede ajuda da Sra. Virginia (Representante do Gabinete do Prefeito) para 
agilizar este pedido; o Sr. Carlos Jorge diz que tentará conseguir um armário através do SETRAC; 
b) O Sr. Gabriel Weinem fala de sua preocupação em relação ao destino dos idosos quando do 
fechamento de asilos; c) após discussões decidiu-se pelas datas das próximas visitas as ILPI: dia 
24 de maio – Sr. Aldail, Sr. Gabriel , Sr. Marcio José; dia 31  de maio – Sra. Inês, Sra. Elisabeth, 
Sra. Gabriela; dia 07 de junho – Sra. Pedentrina, Sr. Gabriel, Sr. Marcio José; dia 14 de junho – 
Sra. Rita de Cássia, Sra. Marli, Sra. Gabriela. O Sr. Carlos Jorge comenta que não vê 
necessidade da presença de assistente social em visitas sistemáticas, somente em caso de 
urgência maior; d) informe de publicação no Diário Oficial n° 3479 em 20 de abril de 2010 com a 
alteração na lei de criação do CMDDPI; faz-se necessário que a Comissão Permanente de 
Direitos da Pessoa Idosa se reúna para adequar o regimento interno a alteração no D.O.; e) A 
Sra. Sueli da Silva Prado Karl secretaria executiva do COMSEP (Conselho Municipal de 
Segurança Publica) fala sobre o projeto de instalação de uma delegacia especializada no 
atendimento a mulher, ao idoso, a criança e ao adolescente em Petrópolis, coordenado pelo Sr. 
Marcio José no grupo de trabalho da Câmara Setorial dos Direitos do Cidadão; fala também da 
proposta apresentada na ultima reunião do COMSEP de núcleos especializados de atendimento 
nas duas delegacias do município. A Sra. Gabriela diz que tal idéia, de uma delegacia 
especializada no atendimento ao idoso, já foi proposta em conferencias passadas; fala sobre a 
Sra. Catarina que é a delegada responsável pela única delegacia do idoso no estado do Rio de 
Janeiro e se compromete a tentar entrar em contato com ela para convida-la a vir a 
Petrópolis,para dar uma palestra, caso aceite, em reuniões futuras do conselho; solicita um 
relatório do COMSEP sobre a DEAM .  a SRA. Sueli reforça que seria  muito importante a 
presença de membros do CMDDPI na próxima reunião do COMSEP que será realizada no dia 14 
de junho ás 18:30 h no auditório do CDL ( Câmara de Dirigentes Lojistas de Petrópolis ) ;  f) a 
presidente do conselho fala sobre a necessidade do governo se movimentar em relação a próxima 
eleição do CMDDPI, visto que pelo sistema de alternância será a vez do Poder Público assumir a 
Presidência do Conselho; g) a Sra. Rosane Cross fala sobre a atuação do CREAS com um 
pequeno resumo e folhetos explicativos, devido ao adiantado da hora decide – se que uma 
apresentação mais detalhada ficará para a próxima reunião; h) é feito o sorteio de brindes entre os 
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membros presentes: camisas do Lar São João de Deus – Rosane Cross, Marcio José, Elisabeth; 
canetas – Rita de Cássia, Carlos Jorge, Virginia, Inês, Aldail. A reunião foi encerrada às 19:35h. 
Ata redigida pelo conselheiro Marcio José, e estando de acordo vai assinada pelo mesmo e pelos 
demais conselheiros presentes. Petrópolis, 18 de Maio de 2010 


